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306-MATEMATICAS II
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NOTA IMPORTANTE: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones, una de cada apartado,
y no es necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene una
puntuacion de 2,5 puntos. Si se responden las 2 cuestiones de un apartado, solo se corregira la primera
que aparezca en el cuadernillo de respuestas. Solo se podran usar las tablas estadisticas que se
adjuntan. No se podréan usar calculadoras graficas ni programables.

APARTADO 1 (a elegir una cuestion):

1.A) [2,5] En los afios 2022 y 2023, Carlitos Alcaraz gané un total de 10 torneos de categorias Grand
Slam, Masters 1000 y ATP 500, lo que le proporciond un total de 10.000 puntos. EI niUmero de
torneos ganados de categoria ATP 500 fue 1 méas que la mitad de la suma del nimero de torneos
ganados de las otras dos categorias.

En la siguiente tabla se detallan los puntos conseguidos por cada torneo ganado en cada una de las
categorias:

| Grand Slam = 2.000 puntos | Masters 1000 = 1.000 puntos | ATP 500 = 500 puntos |
Con esta informacion, calcule el nimero de torneos de cada una de las tres categorias ganados por
Carlitos en los afios 2022 y 2023.

1.B) Se dice que una matriz cuadrada A de orden 2 es una matriz de Hadamard si esta formada solo
por 1I’s y -1’s y cumple que A-A'=2l, donde A' denota la matriz traspuesta de A e | denota la

matriz identidad de orden 2.
a) [1] Determine si las siguientes matrices son de Hadamard o no:

11 1 1
-11 y -1 -
b) [0,75] Si A es una matriz de Hadamard cualquiera de orden 2, calcule razonadamente su

determinante.
¢) [0,75] Justifique que toda matriz A de Hadamard de orden 2 es regular (o invertible) y

obtenga una expresion para su inversa en términos de A'.
APARTADO 2 (aelegir una cuestion):

2.A) Calcule los siguientes limites:
cos(3x)—cos(2x)

2) [1] lim -
b) [0, 75] I|m \/x+ —Jx—
¢) [0.75] lim "X

X—>+00 X

2.B) a)[1,5] Calcule la siguiente integral indefinida szsenxdx.

b) [1] Determine el area del recinto limitado por el eje OX, las rectas verticales x=—z/2y
x =712,y lagraficade la funcion f (x)=x"senx.
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APARTADO 3 (a elegir una cuestion):

y-1

3.A) Considere el plano Tt de ecuacion x+y+z =-1y la recta r dada por % = é :

a) [1] Compruebe que el plano 1ty la recta r son paralelos.

b) [0,5] Calcule la distancia de la recta r al plano .

c) [1] Calcule la ecuacién general (o implicita) del plano que contiene a la recta r y es
perpendicular al plano .

3.B) Considere las siguientes rectas:
X+2y=13 22=4
[x+2y ys: y+22 |
2=2 -X+y=3
a) [1] Compruebe que ambas rectas se cruzan en el espacio.
b) [0.5] Compruebe que el punto P(0,3,0) no esta en ninguna de las dos rectas.

c) [1] Calcule la ecuacion del plano (en cualquiera de sus formas) que contiene al punto P y es
paralelo a ambas rectas.

APARTADO 4 (a elegir una cuestion):

4.A) El juego de los dados de Efron tiene 4 dados diferentes. Todos ellos son dados perfectos de 6
caras equiprobables, pero la numeracion de sus 6 caras es diferente en cada uno, segun se detalla
en la siguiente tabla:

Dado A 0 0 4 4 4 4
Dado B 3 3 3 3 3 3
Dado C 2 2 2 2 6 6
Dado D 1 1 1 5 5 5

Ana elige el dado A, Bea elige el dado B, Ceci elige el dado C y Delia elige el dado D. El juego
consiste en que cada jugador lanza su dado, gana aquel que saque la mayor puntuacién y pierde
aquel que saque la menor puntuacién. Pueden jugar uno contra uno o todos contra todos. Calcule:

a) [0,5] Si Ana juega contra Bea, ¢cudl es la probabilidad de que gane Ana?

b) [0,75] Si Ana juega contra Bea 8 veces, ¢cual es la probabilidad de que Bea gane al menos 3

veces?
c) [0,5] Si Ana juega contra Ceci, ¢cudl es la probabilidad de que gane Ceci?
d) [0,75] Si juegan todos contra todos, ¢cual es la probabilidad de que Ana ni gane ni pierda?

4.B) Trabaje con 4 cifras decimales para las probabilidades y con 2 para los porcentajes. El cociente
intelectual (Cl) de los estudiantes de Bachillerato de la Regidén de Murcia sigue una distribucion
normal de media p y desviacion tipica o desconocidas. Se sabe que el 6,68% de estos estudiantes
tiene un CI mayor que 115y que el 59,87% tiene un Cl menor que 102,5.

a) [0,5] ¢Cuél es el porcentaje de estudiantes con Cl entre 102,5 y 115?

b) [1] Si se eligen al azar 6 estudiantes, ¢cual es la probabilidad de que al menos 5 de ellos tengan
un CI menor que 115?

c) [1] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucion.
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SOLUCIONES

1.A) [2,5] En los afios 2022 y 2023, Carlitos Alcaraz gand un total de 10 torneos de categorias Grand
Slam, Masters 1000 y ATP 500, lo que le proporcion6 un total de 10.000 puntos. EI nimero de torneos
ganados de categoria ATP 500 fue 1 més que la mitad de la suma del nimero de torneos ganados de
las otras dos categorias.

En la siguiente tabla se detallan los puntos conseguidos por cada torneo ganado en cada una de las
categorias:

| Grand Slam = 2.000 puntos | Masters 1000 = 1.000 puntos | ATP 500 = 500 puntos |

Con esta informacion, calcule el nimero de torneos de cada una de las tres categorias ganados por
Carlitos en los afos 2022 y 2023.

Llamamos “x” al namero de Grand Slam ganados por Carlitos, “y” al de Masters 1000 y “z” al
de ATP 500.

“Carlitos Alcaraz gan6 un total de 10 torneos de categorias Grand Slam, Masters 1000 y ATP
500” 2 x+y+2z=10

“Carlitos Alcaraz gano un total de 10 torneos de categorias Grand Slam, Masters 1000 y ATP
500, lo que le proporciond un total de 10.000 puntos” - 2000x +1000y +500z =10000
“El nimero de torneos ganados de categoria ATP 500 fue 1 mas que la mitad de la suma del

‘ ] X+
numero de torneos ganados de las otras dos categorias” > z 1 2y

Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

X+y+2=10 X+y+2=10 x=10-y-z
2000x+1000y +500z =10000 } = 4x+2y+z2=20, = 4x+2y+2=20 =
Z:Hx;y 22=2+X+Y 22 =2+X+Yy

4(10—y—z)+2y+z:20} 40—4y—4z+2y+z=20}
= = =

22=2+10-y—-z+y 3z=12

Y= 19— 20—8-2 8 _4
= — 2y-12=-20=28=2y=>|y=—=4|=
y y=ly=>

= |x=10-4-4=2]

Carlitos Alcaraz durante los afios 2022 y 2023 gan6 2 Grand Slams, 3 Masters 1000 y 4 ATP 500.
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1.B) Se dice que una matriz cuadrada A de orden 2 es una matriz de Hadamard si esta formada solo
por 1’s y -1’s y cumple que A-A' =2I, donde A' denota la matriz traspuesta de A e | denota la

matriz identidad de orden 2.
a) [1] Determine si las siguientes matrices son de Hadamard o no:

11 1 1
1)) a1 -
b) [0,75] Si A es una matriz de Hadamard cualquiera de orden 2, calcule razonadamente su
determinante.

¢) [0,75] Justifique que toda matriz A de Hadamard de orden 2 es regular (o invertible) y obtenga
una expresion para su inversa en términos de A'.

a) Las dos matrices cumplen la primera condicion, comprobamos si alguna de las dos matrices
cumple la segunda: A-A' =21

. 1 1)1 1 1+1 -1+1 2 0 10
AA = = = =2 =2l
-1 1)1 1 -1+1 1+1 0 2 01
. 1 1)1 -1 1+1 -1-1 2 2 1 -1 10
A-A = = = =2 #2 =2l
-1 -1){l1 -1 -1-1 1+1 -2 2 -1 1 01

La primera matriz si es una matriz de Hadamard y la segunda no lo es.
+1

+1 +1
b) Si A es una matriz de Hadamard tenemos que A= (+1 ] y ademas A-A' =2I.

. Propiedad
Propiedad _
A.At=2I:>‘A.At‘:|2I|:>{ } Si Aes de orden n t = |A[|Al|=2°[I| =
8] =[] B[ |
2A=2'|A
Propiedad 10 2
:{‘At‘zw }{M—(O 1}—1}:|A|-|A|_4:>|A| — 4= |A|—\/Z_i2

El determinante de una matriz de Hadamard vale 2 0 —2.

c) Acabamos de ver que el determinante de una matriz de Hadamard es |A| =42, como este

determinante es no nulo existe la inversa de dicha matriz.
Como una matriz de Hadamard cumple la igualdad A-A' =21 tenemos que:

A-A =21 :%A-At =1 :A-(%Atj= | = A'1=%At
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2.A) Calcule los siguientes limites:
C0S(3x)—cos(2x
a) [1] |mg ( ) ( )

XZ
b) [0,75] Iim IX+9—x-9

¢) [0,75] lim Inx

X—>+00 X

a)
lim cos(3x)—2cos(2x) = COS(O)_ZCOS(O) _1 0 Indeterminacion(L Hopital) =
x>0 X 0 0 0
=lim —3sen (BX)+ 2sen (ZX) = —33en(0)+ 25en(0) = 9 = Indeterminacion(L Hoépital) =
x>0 2X 2:0 0
_"m—QCos(Sx)+4cos(2x) _ —9cos(0)+4cos(0) -5 —E
o0 2 - 2 2
b)
lim vX+9 —v/X—9 = o0 — oo = Indeterminacion(Conjugado) =
’ (Jx+9—Jx—9)(Jx+9+Jx—9) ’ (\/x+9)2—( x—9)2
= lim = 1lm =
Xt VX+9+/x-9 Xt X+9++/x-9
_ lim X+9—(x- 9) _ 18 _ 18
v X+ 9 + X — H*@ X+9++4/X=9 +oo+w
c)
1
Inx_ = Indeter min acién(L Hopital) = lim —2X— = lim 2\/;:
X—)Jrco,\/— o0 X—>+OOL X—>+00 X
2Jx
2
ok 2NX) L ad 2 2

= lim

X~>+oo X\/_ X—>+00 X\/_ X—>+00 X\/_ X—>+00 \/_ +w
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2.B) a) [1,5] Calcule la siguiente integral indefinida Ixzsenxdx.

b) [1] Determine el area del recinto limitado por el eje OX, las rectas verticales x=—z/2 'y
x =712,y lagrafica de la funcién f (x)=x"senx.

a) Usamos integracion por partes.

u=x?— du = 2xdx

Ixzsenxdx = =x*(—cos x)—j—Zxcos xdx =
dv =senxdx —> v = jsenxdx = —CO0S X

U=X—du=dx
:—xzcosx+2J'xcosxdx= =

dv=cosxdx »>v= Icos xdx = senx

=—X*COS X+ Z(XSGI’IX—J.SGHXdX) =—X*COS X + 2(XS€HX —(—COS X)) =

=—X%C0S X + 2(xsenx +CO0S x) = —X® COS X + 2XSenX + 2Cos X =

= (2—x2)cosx+2xsenx+C

b) Averiguamos si la funcion corta el eje de abscisas entre x=—z/2y x=x/2.

x=0
senx=0—->x=0;x=r...

(x) = x*senx

f
:>xzsenx=0:>{
y=0

Como la funcidn corta el eje de abscisas en x = 0 el area del recinto lo calculamos como la suma
del valor absoluto de dos integrales definidas.

Zonalentre x=—z/2 yx=0.

0

0
I x2senxdx = [(2 X2 ) COS X + 2xsenx] L=
-2
—rl2

- [(2—02)c050+2-O-sen0}—KZ—(%TJCOS(%}F2[%)sen(%ﬂ -
:Z_Kz_%zjo_ﬁ(_l)}z_ﬂ

Zona2entrex=0y x=rx/2.
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7l2

f x2senxdx = [(2 G )cos X+ 2xsenx] -
0

712

0

2—[%}2 cos(%)+ 2(%) sen(%) —[(2—02)cosO+2-O-sen0]— =

[z-éJoM(l)}z:ﬂ_z

El &rea del recinto es la suma del valor absoluto del resultado obtenido en las dos integrales

definidas.

Areazonal+ Areazona2 =|2—z|+(7-2)=n-2+7-2=|2r-4=2.28 u?

El area del recinto tiene un valor aproximado de 2.28 unidades cuadradas.

No pide dibujar el recinto, pero lo hacemos para comprobar que el valor aproximado de 2
unidades cuadradas es correcto.

oy

flo)=visen

[2%)

e

-

Sn/4 3n/2

3%}
PP DA ISP SRR - A

bttt
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3.A) Considere el plano 1 de ecuacion x+y+z =-1y la recta r dada por % = y_—ll =é .

a) [1] Compruebe que el plano 1t y la recta r son paralelos.

b) [0,5] Calcule la distancia de la recta r al plano .

c) [1] Calcule la ecuacién general (o implicita) del plano que contiene a la recta r y es perpendicular

al plano .

a) Hallamos un vector director de la recta, un vector normal del plano y comprobamos si son
perpendiculares, es decir, si su producto escalar es nulo.

px_y-1_z_ |R(010)
1 U, =(L-10)=n-u, =(111)(1,-2,0)=1-1=0

TIX+ y+z:—1:>ﬁ:(1,1,1)

El producto escalar es nulo y la recta es paralela al plano o estéa contenida en él.
Comprobamos si el punto P, (0,1, 0) de la recta esta en el plano.

(,R(O,l,O)en?

= ¢0+1+0=-17? jFalso!
TX+y+z=-1

Por lo que la recta no esta contenida en el plano y es paralela a él.

b) Como la recta es paralela la distancia de la recta al plano es la distancia de cualquiera de sus
puntos al plano, en particular es la distancia del punto P, (0,1,0) al plano.

P (0,1,0) _|O+1+O+]J B

—d(rz)=d(P,z)=——"1
;z:x+y+z+1=0} (rm)=d(F.7) VI 412417

unidades

&l

La distancia de la recta r al plano es de % unidades.

c) Siel plano " contiene a la recta r entonces el vector director de la recta es un vector director del
plano 1" que queremos hallar. Como es perpendicular al plano T el vector normal del plano es
otro vector director del plano .

a=E:(1’_110) X y-1 1z
\7:5:(1,1,1) =71 -1 0=0=>-x+0+z+z-y+1+0=0=
P(0,10)ex 11 1

= -X-y+2z+1=0= |7 x+y-2z=1

El plano buscado tiene ecuacion z": x+y—-2z=1.
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3.B) Considere las siguientes rectas:
X+2y=13 22=4
r: y ys: v :
72=2 —X+y=3
a) [1] Compruebe que ambas rectas se cruzan en el espacio.

b) [0.5] Compruebe que el punto P(0,3,0) no esta en ninguna de las dos rectas.

c) [1] Calcule la ecuacién del plano (en cualquiera de sus formas) que contiene al punto P y es
paralelo a ambas rectas.

a) Hallamos un punto y un vector de cada recta.

Xx=13-21

X+2y=13 P (13,0,2)
: =>riy=4 AeR=r:q_
z2=2 L5 v, =(-2,1,0)
y+2z=4 21=4-y z:ﬂ—l zzz_ly
S _3:>s: =3 =S: 2 2 =Ss.: 2 =
XY= X=<-y Xx=-3+y X=-3+y
X = —3+2« QS (_3’0,2)
=S:qy=41 AeR=>s:<_ .
v, = (1,1, —0.5) U, = (2,2,—1)
1
222—51

Los vectores directores de las rectas no tienen coordenadas proporcionales, por lo que las rectas
no son paralelas ni coincidentes.

2 2 -1

v,=(-210)] 2 1 o0

_ =>——#—F—

u, =(2,2,-1)

Las rectas se cortan o cruzan. Calculamos el producto mixto [\Tr IF’T}S} para decidir si se

cortan o cruzan en funcion del resultado nulo o no.

P(1302)] _
= PQ, =(-3,0,2)-(13,0,2) =(-16,0,0)

Q,(-3,0,2)

V. =(-2.1.0) 2 10

u=(22-1) (=[v,u,PQ|=[2 2 -1=0+16+0-0-0-0=16%0

P.Q, =(-16,0,0) ~16 0 0

Como el producto mixto es no nulo las rectas se cruzan en el espacio.
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b) ¢El punto P(0,3,0) estden la recta r?
,P(0,3,0)er?
¢P(030) 0+2:3=13

{x+2y:13 :>(;{0_2 ? iNo es cierto!
72=2 -

El punto P no cumple las ecuaciones de la recta r. No pertenece a la recta.

¢El'punto P(0,3,0) est en la recta s?

¢P(0,3,0)es?
22=4 3t20=4 iNO!? No es cierto!
= = ¢ 7 H
S: y+ez ¢ -0+3=3 jSi! :
-X+y=3
El punto P no cumple las ecuaciones de la recta s. No pertenece a la recta.

c) El plano m que contiene al punto P y es paralelo a las dos rectas tiene como vectores directores los
vectores directores de las rectas.

a=\7r=(_2’1'0) X y-3 z
v=u =(22-1)t=7z:|-2 1 0|=0=-x+0-4z-2z-2(y-3)+0=0=
P(0,3,0)ex 2 2 -

= -X—-62-2y+6=0=|7:X+2y+62-6=0

El plano buscado tiene ecuacion z:x+2y+6z—-6=0.
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en la siguiente tabla:

DadoA | 0 | O 4 4 | 4 | 4
DadoB | 3 | 3 3 31313
DadoC | 2 | 2 2 2 | 6|6
DadoD | 1 | 1 1 51515

4.A) El juego de los dados de Efron tiene 4 dados diferentes. Todos ellos son dados perfectos de 6
caras equiprobables, pero la numeracion de sus 6 caras es diferente en cada uno, segun se detalla

Ana elige el dado A, Bea elige el dado B, Ceci elige el dado C y Delia elige el dado D. El juego
consiste en que cada jugador lanza su dado, gana aquel que saque la mayor puntuacién y pierde aquel
que saque la menor puntuacion. Pueden jugar uno contra uno o todos contra todos. Calcule:
a) [0,5] Si Ana juega contra Bea, ;cudl es la probabilidad de que gane Ana?
b) [0,75] Si Ana juega contra Bea 8 veces, ¢cuél es la probabilidad de que Bea gane al menos 3 veces?
c) [0,5] Si Ana juega contra Ceci, ¢cudl es la probabilidad de que gane Ceci?
d) [0,75] Si juegan todos contra todos, ¢cuél es la probabilidad de que Ana ni gane ni pierda?

a) Para que Ana (dado A) gane a Bea (dado B) debe sacar un 4 pues Bea solo puede sacar 3. La
probabilidad de que gane Ana es la probabilidad de sacar 4. Hay cuatro caras con 4 y dos con 0.

P(Gane AnaaBea)=P(Anasaca4)=

olbs

2

=0.667
3

b) Para que Bea gane al menos 3 veces debe ganar 3, 4, 5, 6, 7 u 8 veces.

Sea X = Numero de veces que gana Bea.
Es una variable binomial con los siguientes parametros:

n = namero de repeticiones = 8 y p = probabilidad de gane Bea =1 — 2/3 = 1/3.

X = B(8, 1/3)

Nos piden calcular P(X >3). ;
n x 0010057010 [0157]020025] 030 (11%_.3
2 0 | 0,9801] 0,9025] 0,8100{ 0,7225] 0,6400| 0,5625| 0.4900( U 0,4
1 | 0,0198| 0,0950| 0,1800| 0,2650| 0,3200| 0,3750| 0.4200( 0 J444| 04!
2 | 0,0001| 0,0025 0,0100| 0,0225 0,0400| 0,0625 0,0000( 0,§111] 0.1:
3 0 | 0.9703| 0,8574] 0,7290| 0,6141] 0,5120| 0.4219] 0,3430( 0.§963| 0.2
1 | 0,0294| 0,1354| 0,2430| 0,3251| 0,3840| 0.4219| 0.4410( 04444| 0 4
P(X > 3) :1— P(X < 3) = 2 | 0,0003| 0,0071| 0,0270| 0,0574| 0,0860| 0,1406| 0,1890( 0.4222| 0,2:
3 | o,0000| 0,0001| 0,0010| 0,0034| 0,0080| 0,0156] 0,0270| 0.4370| 0,0:
4 0 | 0.9606| 0,8145] 0.6561| 0,5220] 0,4096| 0,3164] 0,2401[ 0,Jo75] 0.1;
1 | 0,0388| 0,1715 0,2916| 0,365 0,4006| 0.4219| 0.4116( 0,§o51| 0,3t
2 | 0,0006| 0,0135 0,0486| 0,075 0,1536| 0,2109| 0.2646( 04063 0,3
3 | 0,0000| 0,0005 0,0036| 0,0115| 0,0256| 0,0469| 0,0756( 0,g088| 0,1
:1—[P ( X = 0)+ P(X =1) + P ( X = 2):| = 4 | 0,0000| 0,0000| 0,0001| 0,0005| 0,0016| 0,0038] 0,0081| 0,§123| 0,0
5 0 | 08510] 0,7738] 0,5905| 0.4437| 0,3277| 0,2373] 0,1681[ 0,17 0.1
1 | 0,0480| 0,2036| 0,3281| 0,3915| 0,4096| 0,3955| 0,3602( 0,§292| 0,3
2 | 0,0010| 0,0214| 0,0729| 0,1332| 0,2048| 0,2637| 0,3087( 0,4§2s2| 0,3
3 | 0,0000| 0,0011| 0,0081| 0,0244| 0,0512| 0,0879| 0,1323 0, §546| 0,1t
H 4 | 0,0000| 0,0000| 0,0005| 0,0022| 0,0064 0,0146| 0,0284| 0,8412( 0,0«
Miramos en la 5 | 0,0000| 0,0000| 0.0000| 0,0001| 0,0003| 0.0010| 0.0024| 0.dpa1| o
= = 3 0 | 0,9415] 0,7351] 0,5314] 0,3771] 0,2621 0,1780] 0,1176| 0,§B78| 0,0:
tabla binomial 1 | 0,0571| 0,2321| 0,3543( 0,3093| 0,3932| 03560 0,3025( 0,§534| 0,2
2 | 0,0014| 0,0305| 0,0984| 0,1762| 0,2458| 0,2966| 0,3241( 0,§292| 0,3:
3 | 0,0000| 0,0021| 0,0146| 0,0415| 0,0819| 0,1318| 0,1852( 0195 0,2
4 | 0,0000| 0,0001| 0,0012| 0,0055 0,0154| 0,0330| 0,0595| 0,§823( 0,0¢
5 | 0,0000| 0,0000 0,0001| 0,0004 0,0015| 0,0044| 0,0102( 0,§165| 0,0:
6 | 0,0000| 0,0000| 0,0000| 0,0000| 0,0001| 0,0002] 0,0007| 04014] 0,00
— _ 7 0 | 09321] 0,6983[ 0.4783] 0,3206] 0,2097| 0,1335] 0,0824] 0,d585| 0,0:
_l [00390+01561+02731] - 05318 1 | 0,0859| 0,2573| 0,3720| 0,3960| 0,3670| 0,3115| 0,2471( 0,3048| 0,1t
2 | 0,0020| 0,0406| 0,1240| 0,2097| 0,2753| 0,3115| 0,3177| 0,3073| 0,2¢
3 | 0,0000| 0,0038| 0,0230| 0,0617| 0,1147| 0,1730| 0,2269( 0,3561| 0,21
4 | 0,0000| 0,0002| 0,0026| 0,0109| 0,0287| 0,0577| 0,0972| 0,280 0,1
5 | 0,0000| 0,0000| 0,0002| 0,0012| 0,0043| 0,0115| 0,0250( 0,0B24| 0,0:
6 | 0,0000| 0,0000| 0,0000| 0,0001| 0,0004| 0,0013| 0,0036( 0,0084| 0,00
T ,0000| 0,0000| 0,0000| 0,0000| 0,0000) 0,0001| 0.0002 0,00
8 0 = eedl| 0,0300[Jo0.0:
1 : : 0,1561|[0,1:
2 : o= ——— : : : 0,2731|f0.2!
nonntl nnnRal NNl NNAG1 N14RAI NINTRI N 2841 n”»

La probabilidad de que Bea gane al menos 3 veces es 0.5318.
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c) Para que Ceci (dado C) gane a Ana (dado A) puede ocurrir de dos formas: Ceci saca un 2 y Ana
0 o bien Ceci saca 6 y da igual lo que saque Ana. La probabilidad de que Ceci saque 2 es 4/6 y
de que saque 6 es 2/6. La probabilidad de que Ana saque 0 es 2/6.

P (Ceci gana a Ana) = P(Ceci saca 2) P(Ana saca 0)+ P (Ceci saca 6) = = =0.56

CDI4>
m||\>
+
DN
Il

d) Si Ana saca 0 pierde pues es la menor puntuacion que hay en los cuatro dados, si Ana saca 4 para
que no gane debe sacar Ceci (dado C) un 6 o Delia (dado D) un 5y no puede perder pues Bea va
a sacar un 3 que es menor.
Para que Ana ni gane ni pierda debe sacar un 4 y Ceci debe sacar un 6 o bien Anasacaun4y
Delia saca un 5.
Teniendo en cuenta los lanzamientos de las tres chicas el suceso del que queremos calcular la
probabilidad se descompone en:

(A4, C6, D1), (A4, C6, D5), (A4, C2, D5)

P (Ana ni gana ni pierde) = P ( Ana4, Ceci6, Delial)+ P ( Ana4,Ceci6, Delia5) +

+P((Ana4, Ceci2, Delia5) = ﬂgl ﬂgl 441 g=0.44

662 662 662
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4.B) Trabaje con 4 cifras decimales para las probabilidades y con 2 para los porcentajes. El cociente
intelectual (Cl) de los estudiantes de Bachillerato de la Region de Murcia sigue una distribucion
normal de media p y desviacion tipica o desconocidas. Se sabe que el 6,68% de estos estudiantes
tiene un Cl mayor que 115 y que el 59,87% tiene un Cl menor que 102,5.

a) [0,5] ¢Cudl es el porcentaje de estudiantes con Cl entre 102,5 y 115?

b) [1] Si se eligen al azar 6 estudiantes, ¢cudl es la probabilidad de que al menos 5 de ellos tengan un
CI menor que 115?

c) [1] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucion.

a) X = “El cociente intelectual (Cl) de los estudiantes de Bachillerato de la Regién de Murcia”
X =N(y, o)
Nos dicen que P(X >115)=0.0668 y P(X <102.5)=0.5987.
Nos piden calcular P(102.5< X <115).

P(102.5< X <115)=P(X <115)-P(X <102.5)=

=1-P(X >115)-P(X <102.5)=1-0.0668—0.5987 =

b) Para que al menos 5 de los 6 estudiantes tengan un Cl menor que 115 deben ser 5 0 6 estudiantes
(todos) los que tengan ese CI.

Llamamos p = P(X <115)=1-P(X >115)=1-0.0668=0.9332.

La probabilidad de que 5 de ellos tengan un CI menor que 115 = 6 - 0.0668 - 0.9332°.
La probabilidad de que 6 de ellos (todos) tengan un CI menor que 115 = 0.9332°
La probabilidad pedida es la suma de estas dos probabilidades.

6 - 0.0668 - 0.9332° +0.9332° = 0.9441
La probabilidad de que al menos 5 de ellos tengan un CI menor que 115 es 0.9441.

c) Nos dicen que P(X >115)=0.0668 y P(X <102.5)=0.5987. X = N(u, o)

Tipificamos

P(X>118)={ X -u =P(z>1156‘”j=

0.01
0.504
0543
0.283
0621
0659

o

115 4
(o2

:1—P(ZS j20.0668:

0695
0.729
0.761
0.791
0818

115— 4
o

= P(Z < ]:1—0.066820.9332:

0.843
0,866
0886
0.%04
0.920

= =15=115-u =150
tabla N(O, 1)

{Miramos en Ia} 115— u
=
(o2

0534
0946
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Tipificamos
P(X <102.5)=0.5987 = 7 X—pu (=

N P(Z <102'ﬂ]=0.5987:>
O

Miramos en la -
- 102574 _ 4 25— [1025_ 11=0.250]
tabla N(O, 1) o

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04
00 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160
0.5394 05438 0.5478 0.5517

SQlo oo

NE1TS 06217 0 R255 0 A2493 A 1 A3RA

Juntamos las dos ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.

115- =150 115-150=u
=102.5-115+1.56 =0.250 =

—
102.5- 1 =0.25c 102.5- 14 =0.25c

12.5
=1.250=125=|c = 135 =10|= |,u =115-1.5-10=100

La media de la distribucion es 100 y la desviacion tipica es 10.

14 de 14


http://www.ebaumatematicas.com/

